EXAMEN FINAL ENX. CIVIL 2013 j.m.rivas ACADEMIA

2 2

1. Calcular o dominio de h(X, y) = y —X

2. Oconxunto C = {(X, y) eR?/x* - y2 >1} € un conxunto:

o Pechado O Aberto o Nin aberto O Aberto e
nin pechado pechado
_x2_y?

3. Calcular os puntos criticos de f (X, y) =—-Xe °?
4. Calcula os extremos absolutos da funcion f (X, y) = —Xy2 no conxunto
C= {(X, y) eR?/2x* + y2 = 6} e o valor da funcion neles.

5. Describe e fai un esbozo das seguintes cuadricas:
2 2
X°—2X+Yy —2"-47-3=0

X* —2X+Yy*+2°+42+5=0
6. Calcula a area do recinto limitadopor Y =X , Y =X+1, X=0 ex=-2.

0 p-2
7. Cambia a orde de integracion de J- 4[ y f (X, y)dde
— _X2

8. Escribe en coordenadas polares e resolve a seguinte integral, onde a é un nimero real
estrictamente positivo:

Ijﬁ\/a — x> — y?dxdy

9. Escribe en coordenadas cartesianas unha integral que mida o volumen da rexion

={(x,y,z)el[§‘°’/(x—1)2+y2 <(z+2),(x-1) +y* +(z+2) 38,22—2}

10. Escribe unha integral cuio resultado sexa o volumen do poliedro con vértices nos
puntos (0,0,0), (3,2,0), (9,0,0) e (0,0,3). Escribe tamén o resultado.
11. Escribe en coordenadas cilindricas unha integral que mida o volumen da rexién

S:{(x,y,z)eR3/x2+y2gzz,x2+y2+22£8,220}.

12. Escribe a integral anterior en coordenadas esféricas.
13. Sexa f un campo escalar e F un campo vectorial. Utiliza CE (campo escalar), CV (campo
vectorial) e NE (non existe):

a) Divf d) V.Vf

b) Vi e VxVi
¢) RotF f) DivF



14.

15.
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Unha particula de masa m moévese seguindo a traxectoria O . [0, 372'] cR— RS

3z
definida por O'(t) = (sent, cost, 4t). Calcula a velocidade no intre t = 7 ea

rapidez coa que se move.
Indica unha integral que mida a area da superficie:

Sz{(x,y,z)e]R3/(x—l)2+y2=(z+2)2,3£zs4}

e calcula o seu valor.

16.

17.

18.

19.

Indica unha integral que mida a lonxitude do camifio mais corto dende («/g +1, 3) a

(2, \j§+ 2) pola curva X2 —2X+ y2 —4y +1=0 e calcula o seu valor.

Un arame ten forma de C = {(X, y) eR*\x* + y2 =4,y > O} . Calcula a

masa m do arame si a densidade linear en cada punto (x,y) do arame é catro veces a
distancia do punto 6 eixo de abcisas.

Calcula o traballo T realizado polo campo de forzas E(X, Y, Z) = (—X, Y, O) sobre
unha particula que percorre a curva interseccidn das superficies X2 + y2 =le

X+ Y + Z =1 no sentido contrario 4s agullas do reloxo.

Sexa S a porcién do plano X+ Y+ Z = 3 limitada por o trigngulo de vértices (3,0,0),
(0,3,0) e (0,0,3) e sexa E(X, Y, Z) = XT+ y] + ZR . Calcula .”.s EdS ,

supofiendo que S estd orientada cunha normal que ten a terceira componente
positiva.



